
SYSTEMY JEDNOŚCIENNE, DWUŚCIENNE
I POWIETRZNO-SPALINOWE Z USZCZELKAMI
SILIKONOWYMI I EPDM

INSTRUKCJA PRAWIDŁOWEGO
ŁĄCZENIA ELEMENTÓW Z USZCZELKĄ



1. Przygotuj powierzchnię i wybierz odpowiedni smar
• Oczyść powierzchnię za pomocą czystej, suchej szmatki
• Wybierz smar neutralny chemicznie – bezpieczny dla uszczelek EPDM i silikonowych
• Rekomendowany rodzaj: gęsty smar techniczny, odporny na temperaturę min. 200°C,
   bez dodatków ropopochodnych.

2. Nałóż smar
• Nałóż na powierzchnię uszczelki cienką, równomierną warstwę
• Uważaj, aby smar nie dostał się pod uszczelkę.

Zalecamy dwa sposoby ułatwiające łączenie elementów z uszczelką:

• pierwszy - smarowanie uszczelki, co pozwala na łatwiejsze wsunięcie części nominalnej do kielicha

• drugi - smarowanie samej części nominalnej, dzięki czemu łatwiej przechodzi ona przez uszczelkę

Obie metody można łączyć, co dodatkowo ułatwia montaż.

Smarowanie uszczelki
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3. Połącz elementy
• Wsuń drugi element prosto i równomiernie – bez przekrzywiania
• Nie obracaj rur względem siebie po wsunięciu, ponieważ może to przemieścić uszczelkę.

pamiętaj, by smar nakładać tylko na uszczelkę,
dookoła całej jej powierzchni, tak aby nie miał

możliwości dostania się pod uszczelkę
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Uwagi końcowe – czego unikać:

1. Nie stosuj nadmiernej ilości smaru
Zbyt gruba warstwa może utrudnić montaż i spowodować wypchnięcie uszczelki z gniazda

2. Nie dopuszczaj, aby smar dostał się pod uszczelkę
Smar pomiędzy uszczelką a kielichem może spowodować jej podwinięcie lub wypchnięcie
podczas montażu, co skutkuje nieszczelnością systemu kominowego.

3. Nie stosuj smarów w sprayu
Ten rodzaj aplikacji może spowodować, że smar dostanie się pod uszczelkę.

Instrukcja łączenia elementów z uszczelką w kielichu

za duża ilość smaru

możliwość dostania się
smaru pod uszczelkę

możliwość dostania się
smaru pod uszczelkę



Instrukcja łączenia elementów z uszczelką w kielichu

2. Nałóż smar
• Nałóż na powierzchnię części nominanej elementu cienką, równomierną warstwę

cienka warstwa smaru powinna
pokrywać całą część nominalną

na 5 cm od końca elementu

1. Przygotuj powierzchnię i wybierz odpowiedni smar
• Oczyść powierzchnię elementu za pomocą czystej, suchej szmatki
• Wybierz smar neutralny chemicznie – bezpieczny dla uszczelek EPDM i silikonowych
• Rekomendowany rodzaj: gęsty smar techniczny, odporny na temperaturę min. 200°C,
   bez dodatków ropopochodnych.
   

Smarowanie cześci nominalnej   

czysta powierzchnia



 UWAGA!  W przypadku średnic, w których uszczelka umieszczona jest w części nominalnej
elementu, należy postępować tak samo jak w przypadku uszczelki umieszczonej w kielichu. 
Obejmuje to dokładne nasmarowanie uszczelki odpowiednim środkiem montażowym oraz
przygotowanie wewnętrznej powierzchni kielicha zgodnie ze wszystkimi powyższymi
zaleceniami i ostrzeżeniami.

3. Połącz elementy
• Wsuń drugi element prosto i równomiernie – bez przekrzywiania
• Tak połączone elementy można lekko obrócić w celu dopasowania ich w układzie odprowadzania spalin.
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uszczelka w części
nominalnej elementu



MK Sp. z o.o.
ul. Kominowa 5

68-200 Żary
tel. +48 68 458 19 80
       +48 68 458 19 60
       +48 68 458 19 30

e-mail: sprzedaz@mkzary.pl




